

Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 25.04.2006

Ortsbeirat	Anwesend	Entschuldigt		
Herr Axel Semmler	X		Protokoll Nr.:	2 / 2006
Herr Lothar Gleske	X		Datum:	Dienstag 25.04.2006
Herr Christoph Rahn	X		Ort:	Gemeindehaus
Frau Inge Marlies Rahn	X		Sitzungsbeginn:	19:35 Uhr
Frau Claudia Lipinski	X		Sitzungsende:	21:20 Uhr
Frau Kornelia Rahn	X		Schriftführer-/in:	Christoph Rahn
Herr Udo Selenski	X			
Herr Dieter Diering	X			
Ferner ist erschienen: Herr Stadtrat Hans Peter Lindner				

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Um 19.35 Uhr eröffnete der bisherige Ortsvorsteher Axel Semmler die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden, besonders die neu gewählten Ortsbeiratsmitglieder Lothar Gleske, Christoph Rahn und Kornelia Rahn.

Er stellt die Anwesenheit von allen 8 Ortsbeiratsmitgliedern und damit die Beschlussfähigkeit fest.

2. Genehmigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung

Axel Semmler stellt fest, dass die Tagesordnung der schriftlichen Einladung und der Veröffentlichung in der 15. und 16. Kalenderwoche zu entnehmen war und verliest diese nochmals.

Es ergeben sich keine Anträge zur der vorliegenden Tagesordnung, so dass diese einstimmig genehmigt wird.

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 14.02.2006 liegt den alten Ortsbeiräten schriftlich vor und wird insbesondere für die neuen Ortsbeiräte nochmals verlesen.

Zu dem Inhalt des Protokolls gibt es keine Anträge, so dass dieses einstimmig genehmigt wird.

3. Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers

Es wird festgestellt, dass Dieter Diering als an Lebensjahren ältester Ortsbeirat anwesend ist.

Er wird als einziger zum Wahlleiter vorgeschlagen, nimmt dieses Amt an und wird einstimmig durch Handzeichen gewählt.

Dieter Diering stellt nochmals die Beschlussfähigkeit fest und es wird der einstimmige Beschluss gefasst, die Wahlen offen durch Handzeichen durchzuführen.

Axel Semmler wird zur Wiederwahl als Ortsvorsteher vorgeschlagen und nimmt, im Falle einer Wahl, das Amt an.

Weitere Wahlvorschläge ergeben sich nicht und Axel Semmler wird einstimmig als Ortsvorsteher gewählt.

4. Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden Ortsvorstehers

Lothar Gleske wird als einziger für das Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers vorgeschlagen und nimmt dieses, im Falle einer Wahl, ebenfalls an.

Er wird einstimmig zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt.

5. Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers

Christoph Rahn wird als einziger für das Amt des Schriftführers vorgeschlagen und nimmt es, im Falle einer Wahl auch an.

Er wird ebenfalls einstimmig zum Schriftführer gewählt.

6. Wahl der stellvertretenden Schriftführerin / des stellvertretenden Schriftführers

Zum stellvertretender Schriftführer wird Udo Selenski als einziger Kandidat vorgeschlagen, der das Amt, im Falle einer Wahl auch annimmt.

Udo Selenski wird daraufhin einstimmig zum stellvertretenden Schriftführer gewählt.

7. Mitteilungen

Ortsvorsteher Axel Semmler teilt folgendes Punkte mit:

a) Friedhof

Bezüglich des Zustandes der Grabstelle I / D / 1 des Friedrich Stenger wurde auf Anfrage durch die Friedhofsverwaltung mitgeteilt, dass bisher noch kein weiterer Kontakt mit der zuständigen Testamentsvollstreckerin aufgenommen wurde.

Die in der letzten Sitzung vorgeschlagene weitere Verfüllung des Grabens zur Schaffung zusätzlicher Parkplätze am Friedhofsweg vom Zugang zur Wasserstelle bis an die Einfahrt zur Leichenhalle wurde am 05.04.2006 mit dem Bauhofleiter Herr Riddel vor Ort besprochen und wird vom städtischen Bauhof ausgeführt.

b) Gehwegsanierung

Bei einer Ortsbesichtigung am 05.04.2006 mit Herr Riddel wurden im Bereich der Freien-seener Str. 19 bis zur Wohnfelder Str. 2 insgesamt etwa 38 m zu erneuernde Bordsteine und als Lückenschluss zu pflasternder Gehweg ausgemessen .

Weiterhin wurden gegenüber von der Freien-seener Str. 15 bis zur Wohnfelder Str. 3 etwa 60 m Bordsteine mit ca. 20 – 30 cm dahinter zur erneuerndem Bitumenbelag gemessen.

In diesen beiden Bereichen, handelt es sich um keine grundhafte Erneuerung und für die Anlieger kostenpflichtige Baumaßnahme.

Die Kosten werden sich auf etwa 10000.- € belaufen, wofür die Mittel zur Verfügung stehen würden.

Die ebenfalls besichtigten nochmals etwa 60 m zu erneuernden Bordsteine mit 20 – 30 cm dahinterliegendem Bitumenbelag von der Freienseener Str.12 bis zur Einmündung Grundweg würden über den zur Verfügung stehenden Kostenrahmen zunächst hinausgehen.

Die Sanierung der beiden erstgenannten Gehewege, unter Zurückstellung des letzten Bereiches, wird vom Ortsbeirat einstimmig befürwortet.

Diverse beschädigte Bordsteine in der Förstergasse gegenüber 20 werden im Zuge der Baumaßnahmen ebenfalls ausgetauscht und es erfolgt voraussichtlich die Angleichung der beiden abgesenkten Kanalschächte in der Förstergasse 11.

Durch Herr Riddel wurde eine Besichtigung diverser abgesenkter Straßeneinläufe mit dem Straßenbauamt durchgeführt, wobei auch geprüft wird, ob von dort eine Erneuerung der Rinnsteine im Zusammenhang mit den geplanten Gehwegsanierungen möglich ist.

c) Gräben

Im Bereich Nasser Wald – Bornwiese – Köllerslappen werden nach Absprache mit dem Bauhofleiter Herr Riddel die dort völlig verlandeten Gräben, nach aufgetretenem Hochwasser, geräumt.

d) Wege im Wochenendhausgebiet

Nach einer Besichtigung mit Herr Riddel am 05.04.2006 sollen die Schlaglöcher in den betroffenen Bereichen des Wohngebietes und an der mittleren Zufahrt zum Steinköppel beseitigt werden, bevor am zentral gelegenen Birkborn 15 zusätzlich Schotter zur Verfüllung frisch auftretender Schlaglöcher gelagert werden.

e) Dorfgemeinschaftshaus

Die Treppen am seitlichen Notausgang und zur Heizung werden in Absprache mit der vom Bauamt zuständigen Frau Reinelt saniert.

Die bei den umfangreichen in Eigenleistung durchgeführten Reparatur-, Reinigungs- und Renovierungsarbeiten zum Heimatabend anlässlich der 700-Jahr-Feierlichkeiten entstandenen Materialkosten sollen aus dem städtischen Haushalt beglichen werden.

Für den Bühnenvorhang wird ein Zuschuss in Höhe von 500.- € aus der Vereinsförderung seitens der Stadt gezahlt.

f) 700 – Jahr – Feier

Beim Grenzgang am 08.07.2006 soll eine Eiche gepflanzt werden, wobei als geeignete Örtlichkeit der weitläufige Spielplatz in Betracht gezogen wurde.

In Absprache mit dem Bauhofleiter Herr Riddel kann diese Baumpflanzung mit Anbringung einer Gedenktafel erfolgen.

Zum Historischen Dorffest am 03.09.2006 muss eine Straßensperrung mit entsprechenden Umleitungen für die gesamte Ortsdurchfahrt ab der Einmündung Wohnfelder Straße

für die Freieseener Straße – Betzenröder Straße – Helenengasse – Förstergasse – Vogelsbergstraße durch das Ordnungsamt beantragt werden.

Auf dem Gehweg und der Fahrbahn in der Freieseener Str. 2 – Einmündung Vogelsbergstraße soll die Schlossparkbühne mit Dach, möglicherweise durch den städtischen Bauhof, für die Zeit vom 01. bis 04.09.2006 aufgebaut werden, wozu eine gesonderte Genehmigung geprüft und beantragt werden muss.

Es sollte eine Bereitstellung von Stromverteilerkästen für das Dorffest durch die Stadt erfolgen.

8. Anfragen

a) Jugendzentrum

Claudia Lipinski schlägt ein Gespräch mit den Nutzern des Jugendzentrums vor, um evtl. Unregelmäßigkeiten zu erörtern und abzustellen, sowie aktuelle Ansprechpartner/Verantwortliche aus den Reihen der Jugend zu benennen.

Axel Semmler teilt mit, dass seitens der Jugend bereits Andreas Kreiling und René Mahr

als neue Verantwortliche sowie Christian Scholze als neuer Kassenführer agieren.

Nach ausführlicher Diskussion des Themas u.a. mit dem Vorschlag von Inge Marlies Rahn, auch den hausrechtsausübenden Pfarrer in die Betreuung der Jugend mit einzubin-

den und der Erörterung von Alternativörtlichkeiten für einen Jugendraum, erklären sich Claudia Lipinski, Kornelia Rahn und Udo Selenski bereit für Gespräche mit den Jugendlichen.

Hierbei sollen die derzeitigen Gegebenheiten im Jugendzentrum festgestellt, sowie die

die Interessen und Probleme der Nutzer abgefragt werden, um eine fundierte Grundlage

für weitere Diskussionen im Ortsbeirat zu erhalten

b) Arbeitsvorlagen

Udo Selenski schlägt vor, für anstehende Maßnahmen im Ortsbeirat Arbeitsunterlagen mit Fotos zu erstellen um bessere Diskussionsgrundlagen zu haben, was insbesondere durch Axel Semmler als nicht sinnvoller Mehraufwand angesehen wird. Vielmehr sollte durch die Ortsbeiräte eine Information vor Ort erfolgen.

c) Dorfgemeinschaftshaus

Dieter Diering weist daraufhin, dass nach den derzeit durch die Vereine durchgeführten Renovierungsmaßnahmen (Innenanstrich / Anstrich von Stahltüren im Außenbereich und Anstrich von Fallrohren) dringend ein Fassadenanstrich, insbesondere an der Wetterseite, erforderlich ist, um absehbare Folgeschäden zu vermeiden.

Hierzu sollen Maßnahmen durch die Verwaltung Maßnahmen ergriffen werden, nachdem bereits am 26.02.2004 auf den Zustand hingewiesen wurde.

d) Straßenreinigung

Dieter Diering erfragt den Sachstand hinsichtlich der in der letzten Sitzung am 14.02.2006 angesprochenen Vernachlässigung der Straßenreinigungspflicht in der Freieseener Str. 7. Hierzu wird von Axel Semmler mitgeteilt, dass das Ordnungsamt in der Regel Bilder von

der Örtlichkeit fertigt und den verantwortlichen Eigentümer schriftlich auffordert seinen Pflichten nachzukommen, wobei eine Rücksprache durch ihn mit dem Ordnungsamt noch nicht erfolgt ist.